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Q.1) A hélice de um determinado avido gira a 1800 rpm
(rotacdes por minuto). Qual a frequéncia, em hertz,
dessa hélice?

a) 30

b) 60

c) 90

d) 180

Q.2) Uma esteira rolante liga os pontos A e B conforme
a figura a seguir. Para transportar do ponto A até o
ponto B, em 20 s, caixas com uma velocidade igual a 1
m/s, a inclinacdo a dessa esteira em relacdo a
horizontal deve ser igual a graus.
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a) 90
b) 60
c) 45
d) 30

Q.3) Os participantes de corrida de rua costumam
estabelecer sua performance pela razdo entre o tempo
e o deslocamento percorrido em um trecho da prova.
A tabela a seguir relaciona as informag¢des de um
desses corredores em fungdo do tempo. A aceleragao
média, conforme a definicdo fisica de aceleragao,
desse corredor entre os instantes 12 e 18 minutos, em
km/min?, foi de

Performance (min/km) 4 5 6 5
Tempo (min) 6 12 18 24
a) -1/180
b) -1/6
c) 1/180
d) 1/6

Q.4) Calcule a velocidade tangencial, em km/h, do
movimento de translacdao do planeta Terra em torno
do Sol.

Para esse calculo considere:

1- Que a luz do Sol leva 8 minutos para chegar até a
Terra.

2- A velocidade da luz no vacuo igual a 3.108 m/s

3- As dimensdes da Terra e do Sol devem ser
desprezadas.

4- O raio do movimento circular da Terra em torno do
Sol como a distancia que a luz percorre em 8 minutos.
5- O movimento da Terra em torno do Sol como sendo
um Movimento Circular Uniforme (MCU).

6- Ovalordem = 3.

7- Um ano = 360 dias.

a) 10.000

b) 24.000

c) 36.000

d) 100.000

Q.5) Das alternativas abaixo, assinale aquela que
corresponde a unidade derivada no Sistema
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Q.6) Um avido, de 200 toneladas desloca-se
horizontalmente, ou seja, sem variagdo de altitude,
conforme o desenho. A energia potencial do avido,
considerado nesse caso como um ponto material, em
relacdo ao planalto é de 10° ).

Considere o valor da aceleragdo da gravidade: g = 10
m/s?
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avido @ — - - - - - — - — - —
10.000 m
Planalto ke
2.000 m
Nivel do mar
a) 2,0 d) 20,0
b) 4,0

c) 16,0



Q.7) Um soldado de massa igual a 60 kg esta
pendurado em uma corda. Por estar imoével, ele é
atingido por um projétil de 50 g disparado por um rifle.
Até o instante do impacto, esse projétil possuia
velocidade de mddulo igual a 400 m/s e trajetdria
horizontal. O médulo da velocidade do soldado, logo
apos ser atingido pelo projétil é aproximadamente
m/s.

Considere:

1- a colisdo perfeitamente inelastica,

2- o projétil e o soldado formam um sistema isolado, e

3- que o projétil ficou alojado no colete de preotecdo
utilizado pelo soldado e, portanto, o mesmo continuou
vivo e dependurado na corda apds ser atingido.

a) 0,15

b) 1,50

c) 0,33

d)3

Q.8) O desenho a seguir representa as forgcas que
atuam em wuma aeronave de 100 toneladas
(combustivel + passageiros + carga + avido) durante
sua subida mantendo uma velocidade com mddulo
constante e igual a 1080 km/h e com um angulo igual a
30° em relagdo a horizontal. Para manter essa
velocidade e esse angulo de subida, a poténcia gerada
pela forca de tracdo produzida pelo motor deve ser
igual a 10° watts.

Considere:

1) T= forga de tracdo estabelecida pelo motor,

2) S= forca de sustentacdo estabelecida pelo fluxo de
ar nas asas,

3) P= forga peso,

4) R= forga de arrasto estabelecida pela resisténcia do
ar ao deslocamento do avido. Considerada nessa
questdo igual a zero.

5) O mddulo da aceleragdo da gravidade constante e
igual a 10 m/s?

a) 3003

b) 150v3

c) 300

d) 150

Q.9) Os radares sdo equipamentos imprescindiveis nos
sistemas de controle de trafego aéreo dos aeroportos
modernos.

Os radares funcionam pelo principio da reflexdao de
ondas eletromagnéticas em objetos metalicos.
Considere: a velocidade de propagacdo das ondas
eletromagnéticas, no ar, como v = 300.000 km/s; e

— que o avido estd a 150 km de distancia da antena.

O intervalo de tempo entre o envio da onda pela
antena do radar e o recebimento pela mesma antena
do sinal refletido no aviao é, em milissegundos, igual a

a) 0,5
b) 1,0
c)1,5
d) 2,0

Q.10) Um portdo macico e homogéneo de 1,60 m de
largura e 1,80 m de comprimento, pesando 800 N esta
fixado em um muro por meio das dobradicas “A”,
situada a 0,10 m abaixo do topo do portdo, e “B”,
situada a 0,10 m de sua parte inferior. A distancia entre
as dobradicas é de 1,60 m conforme o desenho abaixo.
Elas tém peso e dimensGes despreziveis, e cada
dobradica suporta uma forca cujo médulo da
componente vertical é metade do peso do portao.
Considerando que o portdo estd em equilibrio, e que o
seu centro de gravidade estd localizado em seu centro
geométrico, o mdédulo da componente horizontal da
forca em cada dobradica “A” e “B” Vvale,
respectivamente:
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desenho ilustrativo - fora de escala
a) 130N e 135N
b) 135N e 135N
c) 400N e 400N
d) 450N e 450N
e) 600N e 650N
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Q.11) Um trabalhador da construgdo civil tem massa
de 70 kg e utiliza uma polia e uma corda ideais e sem
atrito para transportar telhas do solo até a cobertura
de uma residéncia em obras, conforme desenho
abaixo.

O coeficiente de atrito estatico entre a sola do sapato
do trabalhador e o chdo de concreto é pu, =1,0 e a
massa de cada telha é de 2 kg.



Dados: Aceleracdo da gravidade: g = 10 m/s%; ‘GABARITO

cosf = 0,8; senf = 0,6; Q.1) A

Q.2)D

Q.3)A

Q.4)D

Q.5) A

e = T Ty e A AT T T Q.6) C

desenho ilustrativo - fora de escala Q7)C

a)) 30 Q8) D

b) 25

c) 20 Q9)B
d) 16 Q.10) C
e) 10 Q.11) B
Q.12)D

Q.12) Um bloco de massa M = 180 g estd sobre uma
superficie horizontal sem atrito, e prende-se a
extremidade de uma mola ideal de massa desprezivel e
constante eldstica igual a 2.103 N/m. A outra
extremidade da mola esta presa a um suporte fixo,
conforme mostra o desenho. Inicialmente o bloco se
encontra em repouso e a mola no seu comprimento
natural, isto é, sem deformacao.

Um projétil de massa m = 20 g é disparado
horizontalmente contra o bloco, que é de facil
penetragdo. Ele atinge o bloco no centro de sua face,
com velocidade de v = 200 m/s. Devido ao choque, o
projétil aloja-se no interior do bloco. Desprezando a
resisténcia do ar, a compressdao maxima da mola é de:

[suporte fixo |centro da face]
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/
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desenho ilustrativo - fora de escala
a) 10,0 cm
b) 12,0 cm
c) 15,0cm
d) 20,0 cm
e) 30,0 cm




